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Potápi Árpád János: Márton Áron püspökre is emlékezünk a pünkösdi lovas 

zarándoklattal 
2023. május 25. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, szekelyhon.ro, 

Nyugati Jelen 

Márton Áronra is emlékeznek a hatodik alkalommal megszervezett, Csíksomlyóra tartó 

pünkösdi lovas zarándoklat résztvevői, amely idén felvette Erdély népszerű püspökének nevét 

- jelentette ki Potápi Árpád János csütörtökön Gyergyószentmiklóson. A Miniszterelnökség 

nemzetpolitikai államtitkára Gyergyószentmiklósról, a gyergyószéki lovasok körében indult 

lóháton Csíksomlyóra, ahova a térség lakosainak üzenete mellett a világ magyarságának az 

imaüzeneteit is elviszik. Beszédében rámutatott: a Securitate (román kommunista 

titkosszolgálat) által üldözött római katolikus püspök sorsán keresztül nemcsak a székelység, 

hanem a többi elszakított magyar nemzetrész sorsa is megjelenik. Emlékeztetett, hogy Márton 

Áron 1949-ben szintén lovon ment Gyimesfelsőlokról a csíksomlyói nyeregbe, a csángók, 

székelyek pedig közrefogták, úgy védelmezték a Securitate embereitől. "Ezeknek a napoknak 

az üzenete a nemzeti összetartozásnak az üzenete. Az, hogy minden nehézség, elszakítottság 

ellenére mi egy nemzet vagyunk, éljünk akár itt, a Kárpát-medence térségeiben vagy pedig a 

nagyvilágban" - fogalmazott Potápi Árpád János. Hangsúlyozta, hogy a VI. Márton Áron 

Pünkösdi Lovas Zarándoklaton a székelyföldi és anyaországi résztvevők mellett felvidéki és 

délvidéki lovasok is ott vannak. De az államtitkárság Kanadától Új-Zélandig a világ minden 

részéből gyűjtött be imaszalagokat, így közvetve a diaszpóra is jelen lesz a szombati csíksomlyói 

nagymisén - hangzott el. 

 

Elfogadta Tőkés László fellebbezését a román legfelsőbb bíróság 
2023. május 25. – MTI, hirado.hu, Nyugati Jelen, maszol.ro 

Elfogadta Tőkés László fellebbezését a román legfelsőbb bíróság a volt püspök állami 

kitüntetését visszavonó elnöki rendelet megsemmisítése ügyében, és októberre tűzte ki a 

tárgyalás időpontját – ismertette a bírósági döntést csütörtöki marosvásárhelyi 

sajtótájékoztatóján Tőkés László és ügyvédje, Kincses Előd. A legfelsőbb bíróság ítélete 

hatályon kívül helyezte az elsőfokú ítéletet, és elrendelte az ügy érdemi tárgyalását, melyre 

október 10-én kerülhet sor – idézte Kincses Elődöt az MTI-hez eljuttatott közleményében az 

Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT). Az ügyvéd emlékeztetett, hogy a bukaresti 

táblabíróság tavaly októberi elsőfokú határozatában másodjára utasította el Tőkés László 

keresetét, amelyben a román állami kitüntetését visszavonó elnöki rendelet megsemmisítését 

kérte, arra hivatkozva, hogy nem illetékes az ügyben. A román legfelsőbb bíróság honlapján 

közzétett május 22-i ítélet szerint a bírák a 4725 lejes (355 ezer forint) perköltség kifizetésére 
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is kötelezik a román államelnöki hivatalt. A felperesek úgy értékelték, a mostani döntés 

félsiker, és azon meggyőződésüknek adtak hangot, hogy októberben végérvényesen megnyerik 

a pert. Tőkés László rámutatott: a kitüntetés visszavonása annak a történelemhamisításnak a 

szerves részét képezi, mely a temesvári népfelkelés lejáratását is célozza. 

         
PNL: senki nem akarja kitúrni a kormányból az RMDSZ-t, de meg kell értenie, 

hogy kevesebb minisztérium lesz 
2023. május 25. – Krónika 

Cáfolta Ionuţ Stroe, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) szóvivője, hogy a koalíciós partnerek ki 

akarják túrni az RMDSZ-t a kormányból, ugyanakkor kijelentette: a magyar szervezetnek meg 

kell értenie, ha folytatni akarja a tárgyalásokat a kormányátalakításról, hogy minden koalíciós 

párt a minisztériumok számának csökkentésére törekszik. „Az egyetlen, aki teljesen 

feleslegesen arról beszélt, hogy az RMDSZ kikerülhet a kormányból, az RMDSZ volt, amely 

túlzásokba esett, amikor bejelentette, hogy kiléphet a kormányból. A helyes az lenne, ha az 

RMDSZ visszatérne a tárgyalóasztalhoz. Indokolatlanul jelentették be a nyilvánosság előtt, 

hogy kilépnek a kormányból, majd bejelentették, hogy meggondolták magukat. Senki nem 

veszi el a tortaszeletüket. A PNL soha nem jelentette be igényét valamely minisztériumra. A 

minisztériumok cseréjéről szóló vitákat nem a PNL generálta” – mondta Stroe szerdán este a 

Prima News Country Project: Románia című műsorában az új kormányról szóló tárgyalásokról. 

„Meg kell érteniük, hogy nekik is el kell viselniük azt, hogy a fontos, erős tárcákról – a 

környezetvédelemről, a fejlesztésről – való lemondásból nekik is ki kell venniük a részüket” – 

hangoztatta a szóvivő. 

 

Nagy találkozás: Charlie, a Bikini és Geszti Péter is fellép a nagyváradi Szent László 

Napokon 
2023. május 25. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló 

Nagy találkozás – ezzel a mottóval szervezik meg június 19–25. között a 11. Szent László 

Napokat Nagyváradon. „Úgy érezzük, ennyi év után az egyik nagy megvalósítása a Szent László 

Napoknak a barátok, itt élők és elszármazottak találkozása a fesztivál eseményein. Mi ehhez a 

keretet adjuk, a programok által idehozzuk az embereket a nagy találkozásra, leülnek egy pohár 

bor vagy sör mellé” – fejtette ki a szlogenválasztás kapcsán Zatykó Gyula, a Szent László Napok 

főszervezője a nagyváradi várban megtartott csütörtöki sajtótájékoztatón. Zatykó Gyula 

bejelentette: idén a fesztivál „visszaköltözik” a várba, azaz a legtöbb rendezvényre, így az esti 

nagykoncertekre is a középkori falak között kerül sor. A fesztivál szerkezete amúgy a már 

megszokott lesz. Varga Korpos Dalma, a fesztivált szervező Szent László Egyesület elnöke 

rámutatott: idén is megtartják az olyan népszerű programokat, mint az örömfőzés, a 

Nagyváradról elszármazottak találkozója, lesz Szent László-napi sokadalom és vásár, a 

sportprogramok terén pedig újdonságok is várhatóak. A Szent László Egyesület elnöke 
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kiemelte: idén is visszatér partnerként a Richter Gedeon gyógyszeripari vállalat, és ezúttal már 

nem csak a gyerekeket, hanem a felnőtteket is megszólító programjaik is lesznek. 

 

Bihar és Szatmár megyébe érkezik a hétvégén a Petőfi 200 – mozgó múzeumbusz 

és élménykiállítás 
2023. május 25. – Krónika 

A Partiumba érkezik a hétvégén a Petőfi 200 – mozgó múzeumbusz, amely a budapesti Petőfi 

Irodalmi Múzeumnak (PIM) a Petőfi Sándor-emlékév alkalmával indított projektje keretében 

járja Magyarországot és Erdélyt is. Magyarországi állomásai után pénteken a Bihar megyei 

Margittára érkezik a tematikus múzeumbusz, szombaton Székelyhídon lehet megtekinteni, 

vasárnap és hétfőn Nagykárolyban, kedden pedig Szatmárnémetiben állomásozik. Amint a 

PIM honlapján olvasható, a múzeumbusz projektjének elsődleges célja, hogy a Petőfi Sándor 

életművét új megközelítésben bemutató utazó tárlat Magyarország egész területén, valamint 

határokon túl is minél szélesebb körhöz eljutva élményszerűen levonható, világos 

konklúziókkal szolgáljon az érdeklődők számára. 

 

Sors és küldetés - Interjú Markó Attilával 
2023. május 25. – maszol.ro 

Kétszer ment el – egyszer önként, másodszor kényszerből. Mind a kétszer hazatért, mert 

feladata volt és van. Kötődései vannak az emberekhez, a közösséghez, az igazsághoz. Markó 

Attila egykori háromszéki RMDSZ-es parlamenti képviselő, az Országos Restitúciós Bizottság 

volt tagja ellen a sepsiszentgyörgyi Székely Mikó Kollégium visszaszolgáltatási ügyében 

kezdődött az eljárások sorozata, és mostanra mindegyik kárpótlási ügyben a bíróság 

megállapította, hogy nem történt bűncselekmény, így három perben felmentették, kettőben az 

ügyészség ejtette a vádat, és további 32 teljesen azonos kártérítési ügyben az ügyészség 

megszüntette az eljárást. Nyolc és fél év után tért haza Magyarországról. Gyermekkori álmoktól 

a családig, irodalomtól a politikáig, Olasztelektől Sepsiszentgyörgyig – mindenről kötetlenül 

beszélgettek Markó Attilával. 

 

Felsőoktatási törvény: alapvetően az európai trendekhez igazodik, de vannak 

kifogásolható előírásai 
2023. május 25. – maszol.ro 

Döntő házként elfogadta a szenátus az új tanügyi törvénytervezetet, dr. Soós Anna, a Babeş–

Bolyai Tudományegyetem rektorhelyettese ismertette a felsőoktatásban történő legfontosabb 

változtatásokat. Úgy véli, általánosságban elmondható, hogy az európai trendekhez igazodik a 

törvény, azonban van olyan része is, ami kifogásolható. Dr. Soós Anna a Maszolnak elmondta, 

már 12 éve kérik a tanárok kettős képzésének a bevezetését, amelyet most lehetővé tesz a 

törvény. „Van rá lehetőség, hogy valaki kétszakos tanár legyen. Ez nagyon fontos, főleg azért, 

mert egyes szakokon pedagógushiány van” – magyarázta. Az új törvény tehát megengedi, hogy 

a tanárjelöltet négy év alatt két szakra is kiképezzék, például lehet belőle fizika–kémia tanár. 
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Emellett kisebbségi szempontból is újításokat hoz az új törvény. Bár eddig is volt lehetőség 

arra, hogy az anyanyelvén felvételizzen az a diák, aki magyarul végezte a középiskolát, az új 

törvény lehetővé teszi, hogy azokon a szakokon, ahol nincs anyanyelvi képzés, külön helyeket 

különítsenek el a nemzeti kisebbségek számára. „Ez egy nagyon jó dolog, a BBTE-n már egy 

ideje alkalmazzuk a jogtudományi szakon. Helyeket különítünk el a magyar diákok számára, 

annak ellenére, hogy csak néhány tantárgyat tanulhatnak magyarul” – részletezte dr. Soós 

Anna. 

 

Értesülés: az PNL az RMDSZ távozását akarja 
2023. május 25. – maszol.ro 

A kormánykoalíció vezetői jelenleg a bukaresti Victoria-palotában egyeztetnek a következő 

kabinet összetételéről. A tárgyaláson kiderülhet az is, hogy hatalmon marad-e az RMDSZ. 

Nicolae Ciucă miniszterelnök a tervek szerint pénteken lemond pozíciójáról.  A 

Szociáldemokrata Párt (PSD) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) abban már megállapodott, 

hogy a leendő kormánynak 18 minisztériuma lesz az eddigi 20 helyett. A Stiripesurse.ro 

beszámolója szerint az RMDSZ-t kész helyzet elé állítják partnerei: a miniszterelnök-helyettesi 

pozíció mellett megtarthatja a környezetvédelmi tárcát, a fejlesztési minisztérium helyett 

viszont az uniós források minisztériumának irányítását ajánlják fel a magyar szövetségnek. 

Amennyiben ezt az RMDSZ nem fogadja el, a PSD és a PNL egymás között osztja fel a tárcákat, 

s a Kelemen Hunor vezette formáció távozik a koalícióból. A portál úgy tudja, a 

szociáldemokraták azt szeretnék, hogy továbbra is a kormány része maradjon a magyar 

szövetség, a PNL pedig az RMDSZ távozását akarja.  

 

Megkezdődött a Marosvásárhelyi Diáknapok és Diákfesztivál 
2023. május 25. – maszol.ro 

A szerdai nyitónapon különféle sportesemények zajlottak a marosvásárhelyi Weekend-telepen, 

ugyanakkor a hagyományos felvonulásra is sor került. Az idei évben először az összes 

diákcsapat képviseltette magát a város főtéren. Változást jelent a korábbi kiadásokhoz képest, 

hogy nem vonultak fel a Párkány sétányra, hanem csak Marosvásárhely főterét kerülték meg. 

A felvonulást követően Györfi Szidónia-Brigitta és Demeter Orsolya főszervezők elmondták, a 

felvonuláson mind a 28 csapat megjelent a Színház téren. „Az összegyűlt csapatok zászlóval, 

csapatpólóval nagyon jó hangulatban ünnepelt” – jelentette ki Györfi Szidónia Brigitta. „A 

felvonulás lényege az összetartozás érzése, illetve az, hogy bemutatkozhatnak a városnak, hogy 

kik is ők az egyetem falain kívül. A mai egyetemisták a szórakozáson kívül tudnak kulturális 

eseményeken részt venni, megfelelően képviseltetni magukat. A színek is a fiatalság 

sokszínűséget szimbolizálják, egy különleges palettát tárnak fel a marosvásárhelyiek számára” 

– közölte Demeter Orsolya. 
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Tőkés László és a Románia Csillaga Érdemrend: az ügyvéd meg van győződve 

arról, hogy visszaadják  
2023. május 25. – szekelyhon.ro 

Kincses Előd Tőkés Lászlóval tartott közös sajtótájékoztatót Marosvásárhelyen csütörtökön, 

ahol többek között a Románia Csillaga Érdemrend körüli fejleményeket ismertette. Az ügyvéd 

emlékeztetett, hogy a kitüntetést Tőkés László azért kapta, mert kiemelkedő szerepe volt a 

Temesváron 1989. december 15-én kirobbant népfelkelésben, amikor magyarok és románok 

együtt léptek fel a kommunista rezsim ellen. Kincses Előd kifejtette, az érdemrendet csak akkor 

lehet visszavonni, ha valaki tetteivel érdemtelenné válik rá, és Tőkés László semmi olyant nem 

tett, ami ide sorolható. „A Bukaresti Táblabíróság tavaly októberben másodszor is 

visszautasította a keresetünket, amelyben azt kértük, hogy semmisítsék meg azt az elnöki 

rendeletet, amelyben visszavonják a román állami kitüntetést. A Legfelsőbb Semmítő- és 

Ítélőszék azonban úgy döntött, hogy tárgyalni fogja az ügyet, október 10-én. Kizártnak tartom, 

hogy ez a döntés ne nekünk kedvezzen, hiszen világos, hogy az érdemrend visszavonásakor 

törvénysértés történt” – nyilatkozta Kincses Előd, aki hosszasan fejtette ki abbéli véleményét, 

hogy az érdemrend visszavonása csakis azt szolgálja, hogy elhiteltelenítse Tőkés Lászlót, 

megkérdőjelezze a forradalom kirobbanásában játszott szerepét, hogy ártson a román–magyar 

szolidaritásnak.  

 

Négy zarándokvonat érkezik a csíksomlyói búcsúra  
2023. május 25. – szekelyhon.ro 

Akárcsak a korábbi években, idén is zarándokok ezrei érkeznek Magyarországról induló 

különvonatokkal a csíksomlyói pünkösdi búcsúra. Az első szerelvény, a Boldogasszony 

Zarándokvonat már útban van, további három vonat pénteken indul útnak. Legtöbbször eddig 

a Székely Gyors és a Csíksomlyó Expressz egyesített szerelvényei hozták el a búcsúra érkező 

zarándokokat a Szűzanyához, az össznemzeti zarándokvonat tizennegyedik alkalommal indul 

Székelyföldre. A szerelvény csaknem fél kilométer hosszú lesz, élén pedig, akárcsak az elmúlt 

évben, a Tamási Áron 125 emlékév tiszteletére felmatricázott MÁV-mozdony halad majd, 

amelyen Tamási Áron portréja és aláírása, az író szülőfalujának, Farkaslakának a látképe, a 

település templomának sziluettje, valamint az emlékév logója látható.  

 

Kétféle reakció szinte ugyanolyan elutasításra: az egyetem visszatámad, a 

városháza értelmezget  
2023. május 25. – szekelyhon.ro 

A bíróságon keresi igazát a marosvásárhelyi orvosi egyetem, miután a Maros megyei 

tanfelügyelőség elutasította azon kérését, hogy két gimnáziumi osztályt hozzon létre. 

Ugyanabban a tanfelügyelőségi határozatban utasítják el a katolikus iskola alegységként való 

működését is – ez ellen a marosvásárhelyi városháza jogi osztálya nem kíván fellebbezni. A 

szekelyhon.ro a marosvásárhelyi városháza jogi osztályától azt a választ kapta, hogy elemezték 

a helyzetet és arra jutottak, nem tartozik a hivatal kompetenciája közé, hogy pert indítson a 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/az-egyetem-nem-habozik-a-varoshaza-azonban-odzkodik
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tanfelügyelőség ellen és kérje a katolikus iskolával kapcsolatos döntés érvénytelenítését”. Arra 

a kérdésre, hogy mégis kire tartozik, hiszen a tanfelügyelőséghez a kérést a polgármesteri 

hivatal nyújtotta be, nem kaptak egyértelmű választ.  

 

Imával, zenével, tánccal fogadták Kolozsváron a csíksomlyói búcsúba tartó 

Boldogasszony Zarándokvonatot 
2023. május 25. – Krónika 

Imával, zenével, tánccal fogadták a Budapestről a csíksomlyói pünkösdi búcsúra tartó 

Boldogasszony Zarándokvonatot a kolozsvári vasútállomáson összegyűltek csütörtökön kora 

délután. A szerelvény pár órával korábban Nagyváradon is megállt, ott is fogadták a 

zarándokokat. Az immár hagyományos kolozsvári fogadáson jelen volt többek közt Vákár 

István, a Kolozs megyei tanács alelnöke, László Attila, a Kolozs-Dobokai főesperesi kerület 

főesperese, a Szent Mihály-plébánia plébánosa, Magyarország kolozsvári Főkonzulátusa 

nevében Grezsa Csaba főkonzul, zenészek, táncosok, valamint a zarándokokat köszöntő 

kolozsváriak.  

 

Kereskényi Gábor: „a szatmári béke megalapozta a magyar államiságot” 
2023. május 25. – maszol.ro 

A kuruc szabadságharc 320 éve vette kezdetét, meghatározó alakja pedig II. Rákóczi Ferenc 

volt, akinek mellszobra Szatmárnémeti régi városközpontjától néhány lépésre található – ott 

emlékeztek és koszorúztak szerda délután. „A Rákóczi család Erdély egyik legrégebbi és 

legnagyobb nemesi családja, amely évszázadokon keresztül a vállán cipelte a nemzet terhét, és 

mindent megtett azért, hogy a nemzetközi játszmák között a mohácsi tragédia után 

összeroppant magyar államiság megmaradjon. Fejedelemmé választásakor ezt tűzte ki legfőbb 

céljául II. Rákóczi Ferenc is, és annak ellenére, hogy a szabadságharcot leverték, a szatmári 

béke megalapozta a magyar államiságot! Tette mindezt úgy, hogy mozgalmába integrálni tudta 

a térségben élő nemzeti közösségeket is: a Pintea Viteazul által vezetett románokat, a Juraj 

Jánosik vezette tótokat és természetesen a leghűségesebb nemzetét, a ruszinokat” – mondta 

Kereskényi Gábor polgármester. 

 

Elrajtolt a Bánsági Magyar Napok – gazdag programkínálattal készültek 
2023. május 25. – maszol.ro 

Az Én Temesvárom című tehetséggondozó program zárókonferenciájával, életútbeszélgetéssel 

és borkóstolóval rajtolt el május 23-án a három hétig tartó Bánsági Magyar Napok Temes 

megyében. Az immár 27. alkalommal megszervezett rendezvénysorozat gazdag programot 

kínál a Bánságban élők magyar közösségek számára, a rendezvény megálmodója, fő szervezője 

és kivitelezője idén is Szász Enikő, a Temesvári Magyar Nőszövetség korábbi elnöke. A 

szervezők közleménye alapján a három hétig tartó rendezvény 24 eseményt vonultat fel. 

Makkai Tünde Barbara, a Temesvári Magyar Nőszövetség új elnöke elmondta: a gyerekek 

számára lesznek bábelőadások, gyermeknapon pedig játszó- és alkotóházzal várják a kicsiket. 

„Lesz irodalmi est, ahol Darskoczy Ilma költő életét és munkásságát mutatja be Szekernyés 
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Irén, és lesz könyvbemutató, ahol Ferencz Melánia Szóbuborékok – hogyan írjuk? És hogyan 

ne? című könyve lesz terítéken” – ecsetelte. 

 

Testvéri szeretettel fogadták a zarándokokat Marosvásárhelyen  
2023. május 25. – szekelyhon.ro 

Kicsik és nagyok, idősek és fiatalok várták türelmesen csütörtökön késő délután 

Marosvásárhelyen a Budapestről érkező zarándokokat, akik között több száz fiatal is volt. 

Ugyan több mint egy órát késett a szerelvény, de a hangulat addig is kitűnő volt a pályaudvaron: 

a szászcsávási fúvószenekar zenélt, többen énekeltek, aki pedig kérdést akart feltenni Soós 

Zoltánnak, Marosvásárhely polgármesterének vagy Péter Arthur római katolikus főesperesnek, 

annak alkalma volt ezt megtenni. Barátok, ismerősök találkoztak, beszélgettek, igazi 

promenáddá alakult a nagyállomás. Soós Zoltán meghatónak nevezte, hogy együtt lehetnek 

anyaországiak és marosvásárhelyiek, fontosnak tartotta, hogy őrizzük keresztény 

örökségünket, és azt üzenete a jelenlevőknek és mindenkinek, hogy bármikor szívesen látják 

őket Marosvásárhelyen, Erdélyben. A szeretetközösség fontosságát hangsúlyozta Kovács 

Mihály Levente, a Maros megyei önkormányzat alelnöke, aki szerint az ilyen találkozók 

bizonyítják, hogy hiába elválaszt el távolság, országhatár, talán a hétköznapok problémái is, de 

egy nyelven imádkozunk, énekelünk, együvé tartozunk.  

        
Újabb felmérés mutatja Fico lehetséges sikerét, de már nem Pellegrini pártja a 

második 
2023. május 25. – ma7.sk, hirek.sk, bumm.sk 

Ha májusban tartották volna a parlamenti választásokat, akkor azokat a Smer-SD párt nyerte 

volna meg a szavazatok 21,3 százalékának megszerzésével. Őket a PS követi 14,2 százalékkal és 

a Hlas-SD 14 százalékos eredménnyel. Ez az NMS Market Research ügynökség választási 

felmeréséből derült ki, amelyről a Sme napilap számolt be. A Republika mozgalom a negyedik 

helyen végezne a szavazatok 8,7 százalékával. Őket az OĽANO követi 7,3 százalékkal, az SaS 

pedig a szavazatok 6,2 százalékával. A Sme rodina 5,9 százalékos eredményt könyvelne, és a 

KDH is 5,5 százalékos szavazatszerzéssel kerülne a parlamentbe. Az SNS (3,1 százalék), a 

Demokrati (2,7 százalék) és a Szövetség (2,6 százalék) nem jutna be a törvényhozásba. Őket 

követi az ĽSNS (1,7 százalék), a Nemzeti Koalíció (1,5 százalék), valamint egy százalékos 

eredménnyel a Za ľudí. 

  

Kiállítással tisztelegnek Petőfi előtt Eperjesen 
2023. május 25. – ma7.sk, hirek.sk 

Magyarország Kassai Főkonzulátusa számos programot szervez Petőfi Sándor születésének 

200. évfordulója és az ennek alkalmából meghirdetett emlékév kapcsán. Ezek egyike volt a 

Petőfi Irodalmi Múzeum (PIM) Petőfi 200 című tablókiállítása, amelyet március során olyan 

helyszínekre vittek el, ahol egykor, 1845-ös felvidéki utazása során a költő is járt: Rozsnyóra, 
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Királyhelmecre és Kassára. Ennek a kiállításnak egy kifejezetten a külföldi közönségnek készült 

változata mutatkozott be most Eperjesen, ahol Petőfi csaknem egy hónapot töltött. Ekkor költői 

verseny is zajlott Petőfi Sándor, Tompa Mihály és Kerényi Frigyes között, ennek egy kőobeliszk 

állít emléket, amit 2021-ben újított fel a főkonzulátus és Eperjes városa. Petőfi születésének 

200. évfordulója, illetve eperjesi tartózkodásának emlékére az Eperjesi Megyei Múzeumban 

nyílt meg tehát a Petőfi a világ körül című kiállítás, bemutatva a költőt, életét és munkásságát. 

A tablókiállítást a múzeum gyűjteményéből származó, Petőfihez kapcsolódó tárgyak, valamint 

korabeli képeslapok, fényképek és verseskötetek egészítik ki. 

 

Dzurinda pártja felvette a Most-Híd nevet 
2023. május 25. – Somogyi Szilárd – ma7.sk, hirek.sk 

A szlovák belpolitikába visszatérni igyekvő Mikuláš Dzurinda, egykori miniszterelnök és 

külügyminiszter Modrí – Európske Slovensko nevű új pártját május 2-ai dátummal 

bejegyezték a belügyminisztériumban. Ez eddig nem jelent különösebb meglepetést, hiszen 

Dzurinda már ennek előtte is világossá tette, hogy több évnyi hallgatás után most ismét aktív 

politikusként szeretne megjelenni. A visszatérés első lépései nem sikerültek a legfényesebben, 

és a közvéleménykutatások sem jelezték, hogy a választók kirobbanó örömmel fogadnák a 

kereszténydemokrata politikus aktivizálódását. 

 

Novák Katalin megköszönte Szlovákiának a buszbaleset után nyújtott segítséget 
2023. május 25. – ma7.sk, hirek.sk 

Novák Katalin magyar köztársasági elnök köszönőlevelet küldött Zuzana Čaputová államfőnek, 

amelyben megköszönte a segítséget, amit Szlovákia nyújtott a D2-es autópályán történt 

buszbaleset sérültjeinek. Az autóbusz magyar turistákat szállított, a tragikus balesetnek egy 

halálos áldozata volt, többen megsérültek. A magyar államfő megköszönte a sérülteknek 

nyújtott segítséget - mondta Martin Strižinec, a köztársasági elnök szóvivője. A magyar 

köztársasági elnök levélben mondott köszönetet a szlovák hatóságoknak, és főként azoknak a 

lakosoknak, akik segítettek az utasok kimentésében, az egészségügyi dolgozóknak, akik ellátták 

őket, vagy más módon segítettek - mondta a szóvivő. 

 

Kerényi Éva a Gömör-Kishonti Múzeum új igazgatója 
2023. május 25. – Felvidék Ma, ma7.sk, hirek.sk 

A Besztercebányai Megyei Önkormányzat egyhangúlag Kerényi Évát választotta a Gömör-

Kishonti Múzeum új igazgatójának. A hírt Cziprusz Zoltán megyei képviselő osztotta meg 

közösségi oldalán: „A testület most szavazta meg egyhangúlag Kerényi Évát a rimaszombati 

Gömör-Kishont Múzeum igazgatói posztjára! Gratulálok és sikeres munkát kívánok!” A 

rimaszombati Gömör-Kishonti Múzeum eddig hivatalos igazgató nélkül működött. A múzeum 

legutóbbi igazgatója Oľga Bodorová volt, aki 23 évig vezette az intézményt, s idén nyugdíjba 

vonult. Távozása után Ján Aláčot, az előző igazgató egykori helyettesét bízták meg a poszttal. 

A megyei önkormányzat, mint fenntartó határozott az új igazgató megválasztásáról. Három 

jelölt pályázott a posztra, mindannyian az intézmény munkatársai, a megbízott igazgató, Ján 
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Aláč, a dokumentációs és állagvédelmi osztály vezetője, Elena Lindisová múzeumpedagógus, 

kulturális-nevelési referens és Kerényi Éva, a múzeum történésze. 

 

Határon átnyúló Civil Fórum Rimaszombatban 
2023. május 25. – Felvidék Ma 

Első alkalommal tartott a határon túl kerekasztal-beszélgetést a magyarországi 

Miniszterelnökség Civil Kapcsolatok és Társadalmi Konzultáció Főosztálya. A határon átnyúló 

Civil Fórumra 2023. május 24-én került sor a rimaszombati Csillagház tanácstermében a helyi 

Fundament Polgári Társulás és a miskolci Civil Központ közös szervezésében. Hajdú István, a 

Fundament Polgári Társulás programvezetője kiemelte, szervezetük vidék-, régió- és 

közösségfejlesztéssel, felnőttképzéssel foglalkozik, sokrétű a tevékenységi körük, s határon 

átnyúló együttműködési pályázatokat és programokat is megvalósítanak salgótarjáni, 

budapesti, miskolci és egri partnereikkel. Magyarországról a Miniszterelnökség Civil 

Kapcsolatok és Társadalmi Konzultáció Főosztályának munkatársai: Baranyi Ildikó 

osztályvezető; Enyedi Anna Regina referens; dr. Kisida Tamás jogi referens, Riz Gábor 

országgyűlési képviselő, valamint Palik Zoltán és munkatársai a miskolci Esély és Részvétel 

Közhasznú Egyesülettől (ERKE) vettek részt a megbeszélésen. 

 

Augusztusban harmadik alkalommal rendezik meg a Nagy Ipoly-takarítást az 

összetartozás jegyében 
2023. május 25. – Felvidék Ma 

Ipoly névnaphoz igazítva immár harmadik alkalommal szervezik meg a Nagy Ipoly-takarítás 

elnevezésű folyótisztító eseményt. Mint a május 25-ei szobi sajtótájékoztatón elhangzott, az 

augusztusban megvalósuló takarítás a környezetvédelem mellett az összetartozás fontos 

jelképévé vált. A szobi polgármesteri hivatal udvarán tartott sajtótájékoztatón megjegyezték: a 

Duna–Ipoly Sportegyesület és a Pro Civitate Dei Egyesület a magyarországi és a felvidéki 

önkormányzatokkal és civilekkel közösen szervezi meg augusztusban a Nagy Ipoly-takarítást. 

Mint jelezték: a hagyományokat folytatva, Ipoly névnapjához kötődve erőfeszítéseket tesznek 

az Ipoly folyó megóvása érdekében, mely nem elválasztja, hanem összeköti a két partján élő 

embereket. 

 

Párttájkép platformszakadás után 
2023. május 25. – ma7.sk 

Megkezdődtek az Ódor-kormány hétköznapjai. Lesz-e olyan parlamenti párt, amelyik bizalmat 

szavaz az elnöki kabinetnek? Dzurinda "kékjei" összebútoroztak a frissen alakult Most-Híd 

2023-mal, de ajtót mutattak Hegernek. Mire lehet elég a megkopott Dzurinda-brand, 

kiegészülve a Híd-platform szakadárjaival? Mire jutnak a kisebb jobboldali pártok? Milyen 

átrendeződés várható a szlovák "nemzeti" oldalon?  Megismételheti-e a Szövetség a múlt őszi 

sikeres szereplést szeptember 30-án? Mit mutatnak a tendenciák? 
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MNT: Évi egymillió forintnyi ösztöndíj jogászhallgatóknak 
2023. május 25. – Vajma.info, PannonRTV 

Már lehet jelentkezni a jogászösztöndíjakra. A Magyar Nemzeti Tanács harmadszor írta ki a 

pályázatot. Ezúttal 20 hallgató ösztöndíjazására van megfelelő keret, amit most a magyar 

Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága biztosít. Mint ismeretes, az előző két évben 

a pénz Magyarország Igazságügyi Minisztériumától érkezett. Az ösztöndíjasok havonta 100 

ezer forintra számíthatnak, pontosabban annak dinár ellenértékére 10 hónapon keresztül, azaz 

összesen 1 millió forintot kapnak majd. A pályázat kiírása kapcsán Szabadkán sajtótájékoztatót 

tartott Fremond Árpád, a Magyar Nemzeti Tanács elnöke és dr. Pásztor Bálint, a VMSZ 

köztársasági parlamenti frakcióvezetője. 

 

Értékmegőrző programok szerepe a XXI. században 
2023. május 25.  –PannonRTV 

A budapesti Magyarság Háza nem kizárólag hagyományőrzéssel, és nem csak a múltnak a 

tárgyaival és emlékeivel, a szellemi és tárgyi örökséggel van kapcsolatban. Hanem a modernitás 

és a hagyomány egyvelegét próbálják meg a közönség elé tárni, mondta Csibi Krisztina ma este 

a VM4K-ban. A Csütörtök esték programsorozat vendégével, a budapesti Magyarság Háza 

igazgatójával a magyar hagyományőrzés fontosságáról és az összmagyarság kultúrájának 

ápolásáról Silling Léda néprajzkutató beszélgetett. 

 

Bővítik a magyar–szerb átkelők kapacitását 

2023. május 25. – Magyarszo.rs 

A köztársasági parlament ülésnapja délután a kormánytagokhoz intézett képviselői kérdések 

feltevésével folytatódott. Újvári Zsombor, a Vajdasági Magyar Szövetség képviselője Goran 

Vesić infrastruktúraügyi miniszterhez intézett kérdésében arra mutatott rá, hogy megoldást 

kellene találni a Szerbia és Magyarország közötti Horgos–Röszke 2-es, közúti átkelőjének 

esetében arra, hogy autóbuszok is használhassák ezt a határátkelőt, tekintettel arra, mekkora 

forgalom zajlik az autóúti Horgos–Röszke átkelőn, manapság már nem csak ünnepnapokon és 

hétvégéken. 

 

Hogyan élték meg a csíksomlyói búcsút a vajdaságiak? 
2023. május 25. – PannonRTV 

Pünkösdről, akarva akaratlanul a csíksomlyói búcsú jut eszünkbe, és a rengeteg zarándok. 

Olyan emberek, akik számára fontos a találkozás a szertatás helyszínén. Az ünnep 

jelentőségének, illetve annak jártunk utána, miként tértek haza és élték meg a vajdasági 

emberek, hogy részt vehettek a magyarok legnagyobb pünkösdi találkozóján. 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5245/kozelet/286529/B%C5%91v%C3%ADtik-a-magyar%E2%80%93szerb-%C3%A1tkel%C5%91k-kapacit%C3%A1s%C3%A1t-parlament-hat%C3%A1r-hat%C3%A1r%C3%A1tl%C3%A9p%C3%A9s-parlamenti-%C3%BCl%C3%A9s-hat%C3%A1r%C3%A1tkel%C5%91hely-szerb-parlament-%C3%9Ajv%C3%A1ri-Zsombor-Vajdas%C3%A1gi-Magyar-Sz%C3%B6vets%C3%A9g-k%C3%B6zt%C3%A1rsas%C3%A1gi-parlament.htm
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/hogyan-eltek-meg-csiksomlyoi-bucsut-vajdasagiak
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Nyári táborok Bácskossuthfalván 
2023. május 25. – Magyarszo.rs 

Az idén július 8-a és 14-e között bonyolítják le a bácskossuthfalvi Ady Endre Művelődési 

Központ és a Szabadidő-szervezők Egyesülete közös, nyári táborozási lehetőségét általános és 

középiskolás diákok számára az Id. Kovács Gyula Általános Iskolában. Az ügyességi és 

készségfejlesztő játéktábort 23. alkalommal szervezik meg, a MIT-tábort jubileumi, 30. 

alkalommal, a Kamasztábort pedig 19. éve hívják életre. Besnyi Szabolcs táborvezető elárulta, 

hogy a Játéktáborra immár beteltek a szabadhelyek, illetve a Vadon kaland elnevezésű 

foglalkozásra sem fogadják a jelentkezőket. 

 

A Szindróma a KDSZ színpadán 

2023. május 25. – PannonRTV 

Dedovity Tomity Dina Szindróma című monodrámáját mutatták be a Kosztolányi Dezső 

Színházban Szabadkán. A Mojca Kumerdej azonos című novella alapján készült előadást Dina 

ugyan most játszotta negyedszer, a Kosztolányi Dezső színház mégis bemutatóként jegyzi és 

saját repertoárjába emeli. Az előadást a színésznő egyedül írta és rendezte, sőt még a 

színpadkép is az ő keze munkája, a darab pedig a PMS szindrómát járja körül annak minden 

tünetével. Idén ez az előadás nyerte el a tatabányai Most Feszt fődíját. 

       
ORFK: több mint tízezren érkeztek Ukrajnából csütörtökön 
2023. május 26. – MTI, hirado.hu, Kárpátalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 5828-an léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-

magyar határszakaszon belépők közül pedig 4436-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából 

érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A 

beléptetettek közül a rendőrség 57 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító 

igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos 

Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges 

okmányok beszerzéséért - áll a közleményben. 

 

Ülést tartott a megyei tanács oktatási, tudományos, vallási és nemzeti kisebbségi 

bizottsága 
2023. május 25. – karpat.in.ua 

Május 23-án ülést tartott a Kárpátaljai Megyei Tanács oktatási, tudományos, vallási és nemzeti 

kisebbségi bizottsága. Az ülésen részt vett Orosz Ildikó, Vaszil Ivancso, Szigeti Mária és 

Volodimir Szubotovszkij, akik jóváhagyták a Kárpátaljai Oktatásfejlesztési Program 2013–

2022-es eredményeit. A Program eredményeit Marjana Maruszinec, a megyei adminisztráció 

Oktatási, Tudományos, Ifjúsági és Sportosztályának vezetője ismertette. Kiemelte, hogy a 

programnak köszönhetően sikerült megvalósítani a megye oktatási rendszerének sikeres 
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https://www.magyarszo.rs/hu/5245/vajdasag_topolya/286501/Ny%C3%A1ri-t%C3%A1borok-B%C3%A1cskossuthfalv%C3%A1n-b%C3%A1cskossuthfalva-t%C3%A1borok.htm
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/szindroma-kdsz-szinpadan
https://hirado.hu/belfold/cikk/2023/05/26/orfk-tobb-mint-tizezren-erkeztek-ukrajnabol-csutortokon
https://life.karpat.in.ua/?p=148665&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=148665&lang=hu
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fejlesztését szolgáló feladatokat. Erre a célra 64,7 millió hrivnya összegű forrást használtak fel 

a megyei költségvetésből. A rendezvények keretében különféle vetélkedők, versenyek, 

gyermek- és ifjúsági fesztiválok valósultak meg, a nyerteseket pénzjutalomban részesítették, 

valamint biztosították a csapatok részvételét az országos versenyeken. 

 

Tankönyveket kapott a Bethlen Gábor Líceum 

2023. május 24. – karpat.in.ua 

A magyarországi Aszódról a helyi evangélikus gimnázium felajánlása révén érkeztek 

tankönyvek, kiegészítő olvasmányok, valamint számítógépek a beregszászi Bethlen Gábor 

Líceumba. Az adományok célba jutatását ezúttal is a Beregszászi Szent Anna Karitász 

munkatársai vállalták magukra, akik a háború kirobbanása óta támogatják a Vérke-parti város 

oktatási intézményét. A könyvcsomagot az első osztályosok számára állították össze. A 

következő tanévben a líceumban 2 első osztály indítását tervezik, így az adomány nagyon 

időszerű számukra. A karitász munkatársai ellátogattak a városi idősek otthonába is. Mindkét 

intézményben örömmel fogadták a felajánlásokat. A Beregszászi Járási Szent Anna Karitász 

pedig elkötelezetten folytatja a humanitárius segítségnyújtást. 

 

Évadzáró pünkösdi foglalkozás a Nagyberegi Tájházban 
2023. május 25. – karpat.in.ua, karpataljalap.net 

Május 24-én a Nagyberegi Tájházban Pünkösdi királyság címmel rendezték meg a pünkösdi 

ünnepkör zárófoglalkozását, mely egyben a Pro Cultura Subcarpathica évadzáró foglalkozása 

is volt. A tájház látogatói ezúttal beregszászi és halábori iskolások voltak, akikhez a Tulipán 

Tanoda Magyar Népművészeti Iskola nagyberegi kihelyezett szakkörének növendékei is 

csatlakoztak. A magyar pünkösdi szokások szorosan kapcsolódnak az egyházi ünnephez, 

ugyanakkor a népszokásokban elsősorban a nyár köszöntése áll a fókuszban. A kapuk 

feldíszítése zöld ágakkal, a májusfa állítása és a pünkösdi királyválasztás mind ehhez az 

ünnephez fűződnek. Vidékünkön a népi emlékezetben a pünkösdi királyválasztásról nem 

maradtak meg adatok, ezért ennek megismertetése a fiatalokkal még fontosabb feladata a 

szakembereknek. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. május 25. – Kossuth Rádió 

 

 

A romániai Legfelső Ítélőtábla minapi döntése értelmében érdemben újra tárgyalják Tőkés 

László  állami kitüntetése visszavonásának ügyét. Ez pozitív/kedvező fordulatot jelent a közel 

8 éve tartó peres eljárásban, hiszen az érdemi tárgyalás azt jelenti, hogy ezúttal a kitüntetés 

visszavonásának a törvényességét vizsgálják meg, amire a per korábbi szakaszaiban nem került 

sor - hangsúlyozta mai, marosvásárhelyi sajtótájékoztatóján Tőkés László és jogi képviselője 

Kincses Előd. Mint ismert Tőkés Lászlótól 2016-ban vonta vissza a Románia Csillaga 

kitüntetést Klaus Iohannis román államfő, az érdemrend  becsületbíróságának a javaslatára.  

A javaslat és döntés meghozatalában 2 súlyos törvénysértést is elkövettek - nyilatkozta Kincses 

Előd ügyvéd. 

 

Idén   tizedszerre   roboghatnak   a   különvonatos   szerelvények   Erdélybe. A Boldogasszony 

Zarándokvonat és a holnap Kolozsváron is szintén megálló Csíksomlyó Expressz – Székely 

Gyors Össznemzeti Zarándokvonattal mintegy 1500 zarándok érkezik a Csíksomlyói búcsúra. 

Kolozsváron a Tokos zenekar muzsikája várta az érkezőket, illetve Vigh Ibolya operaénekesnő 

előadása. A vágányra mintegy 900 személlyel futott be a magyar lobogókkal díszített vonat. 

 

Csíkszeredában az önkormányzatnak különleges feladata van a búcsújárás napján. 

Ugyanakkor arra is felhívják a figyelmet, hogy egész Hargita megyében különböző kulturális 

eseményekkel várják az érdeklődőket. Erről tájékoztatták a sajtót Csíksomlyón. 

 

Idén Piliscsabán rendezik a Kárpát-medencei Magyar Iskolák Találkozóját, 5 partner iskola 

részvételével május 24.-e és 28.-a között. A rendezvény célja nem változott az évek során: a 10-

14 éves gyerekek ismerjék meg egymás életét, szokásait, lakókörnyezetét.   

 

Ma nyitja kapuit a Sepsibook. Sepsiszentgyörgy azon magyar történelmi városok egyike volt 

megyeszékhelyként, ahol nem volt könyvvásár. Tavaly ebből a gondolatmenetből kiindulva 

szervezték meg a jól sikerült, változatos programú fesztivált. Idén ismét a Sepsi Arénába várják 

az érdeklődőket a csaknem száz programra, a könyves standok közötti sétákra, 

könyvlapozgatásra. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

